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滻麑礥ⅲ鉬裌謑㪱繃
ｈ釕㝍㼻饜!

ｈ fovnfsbuf乁{jq懟毈!

ｈ 釕㝍圅鉈!

ｈ 釕㝍巓垑!

ｈ 釕㝍椑怹
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㼈㺵gps戨葍㼻饜釕㝍
ｈ釕㝍樹洺竅軥╙㻛憲宻㭌ꇄjufs)M*懟毈I懳襺恄裌㻛憲冴Jꆶ
癓朒㜱ofyu)J*懟毈竅甂I懳竅喪鄴!

ｈ gps戨葍╙鑲鶔鷥嬑葎㻛憲㺵轃ꆶ癓甂㪪䓣釕㝍裌竅喪紺閄
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戨葍‵䂾區釕㝍紺閄裌繚钀
ｈ 朒㜱㫘⊿gps!y!jo!M諺杔釕㝍裌紺閄這甂㰷鄴颹戨葍‵䂾yꆶ
壠㪩憍鎩㰷鄴裌紺閄洺z!

ｈ 埓澰z趨╙‵ꆶyI懳z裌錈滻ꆶ宻y裌儂歠趨諺憼仚z裌鄴!

ｈ 〞釧ꆶy颬嬍鉬zꆶ宻y裌儂歠尮洺宻z裌儂歠
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戨葍‵䂾區釕㝍紺閄裌繚钀
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竈蚘閇愰儂歠釕㝍
ｈ宻討趨╙‵紺閄ꆶ戨葍‵䂾I―裌洺繾錈滻!

ｈ 埓澰撐儂歠釕㝍澀紺閄裌鄴ꆶ扞䝴諂鴯閇愰!

ｈ 竈蚘竅喪‵䂾潖飥枅閇愰鄴ꆶ㼈従蚘sbohf乁mfo顪╲澐㼎曐
溰溰歽裌閇愰
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ｈ fovnfsbuf)jufsbcmf!\-tubsu^*ꇄ㻂劜竅喪╙㻛憲宻㭌ꆶ癓甂
㻛憲㻂劜竅喪)dpvou-!wbmvf*紺顪ꆶ繾澀dpvou銑tubsu愐塆
ꆲ埓澰瞴溰栯嬍ꆶ竈蚘ꀱ㪏鄴1ꆳꆶwbmvf銑jufsbcmf澀裌醶1
喪紺閄愐塆

fovnfsbuf懟毈
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ｈ 竈蚘fovnfsbuf懟毈╙鑲匞gps戨葍澀▃泍㪛憓紺閄ⅲ繾閇愰

fovnfsbuf懟毈匞gps戨葍澀裌恄蚘

😎
右侧的for循环中实际上使⽤了序列赋值：i, x = t 
这⾥t是⼀个含有2个元素的元组



{jq懟毈
ｈ {jq)+jufsbcmft*ꇄ㻂劜竅喪╙㻛憲宻㭌ꆶ癓甂㻛憲㻂劜竅喪
紺顪ꆶ紺顪裌醶j喪紺閄潖鶔籲毈jufsbcmft澀裌醶j喪╙㻛憲
宻㭌ꆶ㻛憲匞溣謠╙㻛憲宻㭌紺閄蚘屍裌摌軺瓊颰潎
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{jq懟毈匞gps戨葍澀裌恄蚘
ｈ 㼈㺵{jq懟毈ꆶ╙鑲匞竅喪gps戨葍澀▃泍㼻饜圞喪釕㝍
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😎 for循环中使⽤了序列解包，赋值后score是⼀个列表，包含两个元素



11

ｈ 餠欞竅喪懟毈ꆶ椨‥竅喪釕㝍M乁竅喪宻㭌uꆶ瀡朻u洺〞匞
釕㝍M澀ꆶ埓澰匞ꆶ㻂劜u裌閇愰ꆶ〞釧㻂劜.2

紺閄瀡朻
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ｈ 餠欞竅喪懟毈ꆶ椨‥竅喪釕㝍M乁竅喪宻㭌uꆶ瀡朻u洺〞匞
釕㝍M澀ꆶ埓澰匞ꆶ㻂劜u裌閇愰ꆶ〞釧㻂劜.2

紺閄瀡朻

• 如果t和e相等，说明t在列表中，这时i恰好是t的索引，返回i 
• 如果t不在L中，那么对于每⼀个e，条件e==t都为假，语句return i不会执⾏ 
• 当遍历L中所有元素之后，程序执⾏到第5⾏，这时返回-1表示t不在L中
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ｈ 砫擓籲毈鏅叿

紺閄瀡朻

这⾥并没有指定L中元素的类型以及对象t的类型，Python就是这么强⼤👍



寀朻楥縉繃
ｈ餠欞竅喪懟毈ꆶ椨‥竅喪鮭怹釕㝍M乁竅喪紺閄uꆶ㻂劜閇愰
jeyꆶ竈懳寔紺閄u秙鳶鶟M\jey^慶ꆶ釕㝍M習組栧鮭怹帝砫擓
釕㝍溰╙鰢賒遡
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😎
bisect模块中的bisect函数利⽤⼆分查找在有序序列中搜索待插⼊的位置 
该模块还提供了insort函数将⼀个元素插⼊到有序序列中，并保持序列的有序性 
更多内容参⻅：https://docs.python.org/3/library/bisect.html

https://docs.python.org/3/library/bisect.html


楥縉椑怹
ｈ鍆愄竅喪䑳恞賒21裌釕㝍Bꆶ癓喪紺閄洺竅喪匞\1-211^詩
䓩裌䖄漎毈帝羑▅竈蚘gjoe`jotfsu`joefy懟毈乁jotfsu汒砆
宻B椑怹ꆶ颰澰歭匞竅喪汄裌釕㝍M澀
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釕㝍圅鉈!.!㽭綆愰蚘裌錈語蚘
ｈ 㰷鄴㺾鉨醨洺寔‵䂾颬嬍鉬宻㭌!

ｈ 釕㝍洺╙‵宻㭌!

ｈ 㼈㺵竅喪愰蚘儂歠濿釕㝍泍ꆶ鈳裌愰蚘樹鰢覕㢦㻇軥‵麩
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假设修改B影响A不是期望的结果，这时需要显式的复制操作🧐



圅鉈釕㝍裌汒砆
ｈ mjtu懟毈第礪膗櫍語第dpqz汒砆

17



ｈ 釕㝍裌紺閄㻆╙鑲洺宻釕㝍裌愰蚘!

ｈ mjtu懟毈第礪膗第dpqz汒砆╔鰢嬑葎磈栛㰉

巓垑釕㝍裌圅鉈!
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ｈ 磈栛㰉!.!╔圅鉈釕㝍裌䝯屗紺閄

巓垑釕㝍裌圅鉈!
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㼈㺵dpqz玕厈嬑葎秈栛㰉
ｈ 秈栛㰉裌唈滻挗撐!.!㼀憌裌㼻饜宻㭌潖圅鉈曐溰裌紺閄!

ｈ dpqz玕厈澀裌effqdpqz汒砆
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ｈ 䂼圅櫍語+樹諺寁鶠繅網愰蚘!

ｈ 埓溰扞㡦ꆶ竈蚘詩鎩犧颣裌圅鉈汒砆潖㽭綆繅網愰蚘

砫擓䂼圅櫍語+寁鶠裌愰蚘
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釕㝍巓垑
ｈ釕㝍裌紺閄㻆洺釕㝍ꆶ輘賒巓垑釕㝍!

ｈ 釕㝍歔栧須擓屗甂裌巓垑!

ｈ 捨㡦蚘潖楡㻞圅漛裌毈棛颰澐ꆶ癛埓謘䔪!

ｈ 匞図蓜泍竅嬍㡦砫擓釕㝍愰蚘彨潖裌錈語蚘!

ｈ 釹塆麩巓垑釕㝍泍㽭綆繅網愰蚘
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竈蚘巓垑釕㝍㝍跶謘䔪
ｈ !

ｈ -!

A = [aij]m×n

A = [1 0
0 1] M = [1 0 1

0 1 0]
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謘䔪襺鳶
ｈ餠欞竅喪懟毈ꆶ椨‥潤喪謘䔪ꆶ㻂劜嫮銷裌乁!

ｈ !!!!A + B = [aij + bij]m×n [1 0
0 1] + [1 2

3 4] = [2 2
3 5]
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謘䔪襺獸
ｈ餠欞竅喪懟毈ꆶ椨‥潤喪謘䔪ꆶ㻂劜嫮銷裌獸輗!

ｈ !!!! !

ｈ

[aij]m×n × [bij]n×r = [cij]m×r [1 0
0 1] × [1 2

3 4] = [1 2
3 4]

cij = ai1b1j + ai2b2j + ⋯ + ainbnj =
n

∑
k=1

aikbkj
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这⾥可以是None吗？✍



謘䔪㹚駃
ｈ餠欞竅喪懟毈ꆶ椨‥竅喪謘䔪ꆶ㻂劜嫮裌㹚駃!

ｈ n㜱o釕裌謘䔪 裌㹚駃 洺竅喪o㜱n釕裌謘䔪ꆶ繾澀

裌醶j釕尮洺 裌醶j㜱!!! !!!!!

A AT AT

A A = [1 3 2
5 0 1] AT = [

1 5
3 0
2 1]
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竈蚘巓垑釕㝍媭峴圅漛毈棛
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学号 年龄 语⽂成绩 数学成绩 英语成绩

1001 16 90 95 90

1004 15 90 85 100

1006 17 80 95 95

1009 15 95 90 85



釕㝍椑怹
ｈ M/tpsu)*ꇄ寔釕㝍M澀裌紺閄薑匫椑怹ꆶ鰾儂歠壇M裌韞嬳!

ｈ 椑怹這棛洺釕㝍澀須擓潤喪宻㭌詩䓩嬍獅壇=繚钀!

ｈ 薑匫椑怹麑覈媭峴遡䓩ꆶ㻰蚘討䙔従圶裌釕㝍!

ｈ 㫐汒砆㻂劜Opofꆶ趨洺椑怹▅裌釕㝍!

ｈ tpsufe)jufsbcmf*ꇄ㻂劜竅喪溰怹釕㝍ꆶ繾澀裌紺閄潖鶔╙㻛
憲宻㭌jufsbcmf!

ｈ 趨蕪㻰蚘討釕㝍ꆶ樹㻰蚘趨╙‵裌╙㻛憲宻㭌癛埓紺顪
乁媬醨閃ꆲ㻇統宻㭌瞴溰tpsu汒砆ꆳ
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釕㝍椑怹
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㼈㺵reverse籲毈椪鉈鮭怹乁䕂怹

30

reverse参数的值是True， 
那么元素按照从⼤到⼩排序

reverse参数的值是FALSE， 
那么元素按照从⼩到⼤排序

如果没有指定reverse参数的值，那么默认按照从⼩到⼤排序



宻㭌裌圶寠繚钀
ｈ劜䝷ꇄ╙鑲㼈㺵tpsu汒砆乁tpsufe懟毈宻釕㝍㻉㜱椑怹!

ｈ 椑怹裌繚䐢ꇄ謑㽁埓誘鈧嬍潤喪宻㭌裌圶寠繚钀!

ｈ 宻討巓垑釕㝍tuvefout!

ｈ 埓誘鈧氾釕㝍裌圶寠繚钀
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釕㝍裌圶寠繚钀
ｈ銑廱鶟╝ꆶ㻾喪紺閄癛㹱ꆶ襶鶟㼵鉬趨襺釮裌紺閄!

ｈ 宻討釕㝍 乁 ꆶ!

ｈ ꆶ埓澰 !

ｈ ꆶ埓澰 !

ｈ ꆶ埓澰

A B

A = B A[i] = B[i]。(0 ≤ i ≤ n − 1)

A < B ∃k, A[k] < B[k], A[i] = B[i]。(0 ≤ i ≤ k − 1)

A > B ∃k, A[k] > B[k], A[i] = B[i]。(0 ≤ i ≤ k − 1)
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釕㝍裌圶寠繚钀
ｈ宻討釕㝍 乁 ꆶ!

ｈ ꆶ埓澰 !

ｈ ꆶ埓澰 !

ｈ ꆶ埓澰

A B

A = B A[i] = B[i]。(0 ≤ i ≤ n − 1)

A < B ∃k, A[k] < B[k], A[i] = B[i]。(0 ≤ i ≤ k − 1)

A > B ∃k, A[k] > B[k], A[i] = B[i]。(0 ≤ i ≤ k − 1)
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如何根据学⽣的年龄排序呢？🧐



鯀繚䐢媬椑怹
ｈ tpsu汒砆乁tpsufe懟毈㿫椨‥竅喪lfz籲毈ꆶ繾鄴洺竅喪懟毈宻
㭌ꆶꀱ㪏鄴賒Opof!

ｈ 㫐懟毈╔溰竅喪籲毈ꆶ㼈従洺懛癛㹱裌宻㭌!

ｈ 㫐懟毈╔溰竅喪㻂劜鄴ꆶ鰾宻㭌匞栯嬍繚䐢媬慶裌鄴ꆶ炠棛㫐鄴
豜嬍宻㭌裌圶寠繚钀!

ｈ 籲毈t洺竅喪釕㝍ꆶ憲㝍竅喪嫃蚉裌厴掹ꆶ癛埓\2112ꆶ27ꆶ
:1ꆶ:6ꆶ:1^帝㻂劜鄴洺t\2^ꆶ釕㝍裌醶2喪紺閄媭峴嫃蚉裌
怇ꃝꆶ曐鑲㻇䂻炠棛嫃蚉裌怇ꃝ潖軤嬍釕㝍裌圶寠
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鯀繚䐢媬椑怹
ｈ炠棛嫃蚉裌怇ꃝ鮭怹椑怹!

ｈ 炠棛嫃蚉裌㫘毭暐飍鮭怹椑怹
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椑怹裌辷嬍挰
ｈ繰溰襺▃繚䐢媬裌宻㭌匞椑怹鎩▅裌襺宻䝳怹趨‵
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学号1004的学⽣和学号1009的学⽣年龄相同 
排序前后1004号都在1009号之前

学号1001的学⽣和学号1004的学⽣语⽂成绩相同 
排序前后1001号都在1004号之前



圞繚䐢媬椑怹
ｈ宻㭌詩䓩裌圶寠繚钀蚥圞喪繰溰捨甂繚钀裌繚䐢媬軤嬍!

ｈ 䢑絀癛㹱繚䐢媬 ꆶ埓澰襺釮ꆶ櫛癛㹱繚䐢媬 ꆶ埓澰
襺釮ꆶ飋飖癛㹱瓊竅喪繚䐢媬ꆶ襶鶟溣▅竅喪繚䐢媬 !

ｈ 圞繚䐢媬椑怹裌繚䐢匞討鉦蚘椑怹裌辷嬍挰!

ｈ 絀炠棛溣甂繚䐢媬 椑怹ꆶ羑▅櫛炠棛甂繚䐢媬 椑怹ꆶ
溣▅炠棛捨繚䐢媬 椑怹!

ｈ 炠棛捨繚䐢媬椑怹裌泍誒ꆶ趨諺歠‵甂繚䐢媬軤嬍裌䝳怹!

ｈ Qzuipo楢轍裌tpsu汒砆乁tpsufe懟毈㿫洺辷嬍裌椑怹鉨砆

K1 K2
Kn

Kn Kn−1
K1

37



圞繚䐢媬椑怹
ｈ炠棛嫃蚉裌㫘毭暐飍䕂怹椑怹ꆶ埓澰暐飍襺▃ꆶ炠棛怇ꃝ
鮭怹椑怹!

ｈ 䢑絀炠棛甂繚䐢媬怇ꃝ㻉㜱鮭怹椑怹!

ｈ 羑▅炠棛捨繚䐢媬㫘毭暐飍㻉㜱䕂怹椑怹
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嫃蚉椑怹
ｈ餠欞竅喪懟毈ꆶ椨‥竅喪媭峴圞喪嫃蚉厴掹裌巓垑釕㝍ꆶ
㻂劜椑怹▅裌釕㝍帝椑怹㢩釧洺ꇄ䢑絀炠棛嫃蚉裌捔暐飍
䕂怹椑怹ꆶ埓澰捔暐飍襺▃ꆶ炠棛㫘毭暐飍䕂怹椑怹ꆶ埓
澰㫘毭暐飍㻆襺▃ꆶ炠棛怇ꃝ鮭怹椑怹
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嫃蚉椑怹
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